

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: VIDÉKEN:
 Félévre 3 kor. — Hl. Félévre 3 kor. — Hl.
 Negyedévre 2 kor. — Hl. Negyedévre 2 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Debreczen város közigazgatási szervezete.

Debreczen, október 5.

I.

Debreczen sz. kir. város közigazgatási szervezete ismét javítás alatt van, mint volt hat év előtt is, valamint az azelőtti időkben is és e többszöri toldás-foldás mellett igazán tuzás volna azt állítani, hogy a közigazgatás változásról változásra jobb lett és a mai szervezetben jó és megfelelő.

Közigazgatási törvényhozási anyag óriási van rendelkezés alatt, de tételes törvény alig és csak nagy általánosságokban intézkedő. Minden város, illetve törvényhatóság önkormányzati hatáskörében maga állítja fel a közegeket, a melyekkel „közigazgatni“ akar és úgy kellene, hogy ily szervezési szabályok megállapításakor vagy változásakor a jó közigazgatás irányelve lenne vezérlő, menten minden egyéb hatalmi vagy politikai és társadalmi magánérdektől. S az is régi hiba, hogy ez nem így szokott lenni. A köztörvényhatósági (városi) közgyűlések politikai pártok szerint alakulnak meg, ily el-

vek, vagy inkább törekvések vezetik, személyes tekintetek uralják sokszor hangulatát, rokon- vagy ellenszenvét és egyik vagy másik párt, mint hatalmi tényező harcában nem szokott tekintetbe jönni a közigazgatás, mint tulajképen való köztvékenység jósága, pontossága és kifogástalan volta.

A szervezet és szervezők hibája a sok szervezés, mert a közigazgatás országos törvényi intézkedésekkel teljességgel nem érte el a reform-korszakot, nem lehet tehát a minduntalan való változtatásokat országos törvényerejű javítások reform-szükségével megindokolni. Politikai reformokkal tele a levegő, mondhatni évtizedek óta, de szakszerű tervezeteken kívül tételes intézkedések még a beláthatatlan jövő homályában alusznak, csak Debreczen város látszik időnként szinte forrongani, minduntalan szervezve, javítva — tulajdonképen pedig toldva-foldva és kísérletezve.

A törvényhatósági közgyűlések a közvékenység színterei, de lehet-e elmondani, hogy a sok gyűlésezésnek jó közigazgatás eredménye látszik? Folyik a szó és fogy a sok papír is, de hogy a város ügyei akár gazdasági,

akár igazgatási tekintetben kifogástalanok volnának, csak az álmok országába lehet meg mindaddig, míg oly tényezők is közrehatnak, a melyek felelőséget nem szeretnek viselni, vagy felelőséget kénytelenek bünbakul hordani olyanok, melyek nem tudnak vagy nem mernek a maguk szakállára tenni és irányítani. Vagy ezen általánosság helyett mondható nyílt szavakkal úgy is, hogy oka minden hibának az, hogy intézkedett tanács és közgyűlés, hatalmi tényezők erejével, oly módon, hogy tetteiért és a követett irányért helyt állani névleg senki sem akar, mert mindenki meg van róla győződve, hogy a tanácsi előterjesztésekért, bár formailag az egyes tanácstagok volnának felelősök, azoknak kellene felelniök, a kik a sokszor nem önálló véleményü tanácsot egybe vagy másba belekényszerítették.

Ennek az eredménye egy döcögős közigazgatási szervezet, óriási vagygon mellett nagy százaléku pótdó terhe és még is tömérdek hiány és elmaradottság minden városi közzükségletben.

Debreczen, mint az „alföld metropolisa“, a „magyarság szíve“ és egyéb

Csak egy szó.

Irtá: **Domahidy Ujfalusy Amadil.**

Laura az ablaknál ül és kibámul a szürke égre. Tekintete céltalanul bolyong egyik felhőtől a másikig. Tulajdóképen azt sem tudja, mit lát, szeme nem közvetíti agyával a benyomásokat. Egyébbel van az elfoglalva: életének legújabb eseményei kelnek harczra a régiakkal benne.

Egy idő óta egyáltalán nem képes a jelennek élni. Megunta már. Talán meg is csömörlött tőle. Igazában csak a multját élvezi, a végtelenség láncszemein lepergett órák emlékein él és vár... várja a választ arra a levélre, a mit egy héttel azelőtt annak küldött, akit egykor oly forrón szeretett. Régen férjhez ment már — nagyon korán került fejkötő alá. Szegény szülők gyermeke volt. Sok testvére várt még neveltetésre, nem nemcsak jólétet biztosított a számára, de fényt, pompát is kínált neki. Szabadkozás nélkül nőül ment hozzá, pedig alig szenvedhetette.

Házasságának első éve elég kellemesen röpönt tova. Szinte kérkedett a meglepődettségével, mikor hazament szüleihez nyaralni, hogy néhány hetet töltsön körükben.

De a sorsával való megbékültsége nem sokáig tartott.

Egy napon új tornyot huztak falujának régi templomára s annak fölvatását táncmulatsággal ünnepelték meg. Laura is részt vett benne. Ürügye volt reá: a két huzgát gardirozta. Ott ismerkedett meg Gyulával, aki a többi salonstaffage-alak közül a maga erős egyéniségével tünt ki. A házasságban boldogságot nem talált nő, ki eddig a lelketlen józanság, a számító érzételesség fogságában sinylődőnek hitte a maga ábrándos, szenvedélyes lelkét, eleinte csak érdeklődéssel nézte ezt az ifjút, akinek bátorsága is van, ereje is van hozzá, hogy ellene szegüljön a reájuk szakadó közönségességnek — később — pedig már áhitozta, vágyta a társaságát, míg végül teljesen abszorbeálta minden gondolatát.

Utóbb aztán rajongása átragadt Gyulára is, olyannyira, hogy azt kívánta tőle, hogy hagyja ott az urát és menjen hozzá feleségül.

Azonban Laura nem volt regényhősnő, gyenge asszony volt csupán, aki félt a hercezhurczától s nem vált el, hanem visszament az urával a városba, ahol az magas hivatalt viselt.

Gyula nem bocsátotta meg Laurának ezt az erélytelenségét s a bucsu pillanatában ridegen kinyilatkoztatta, hogy nem akar többé hallani felőle.

Minden összeköttetés megszakadt közöttük. Levelet sem váltottak. Csak éppen hogy idegenektől hallottak egy-két szót egymásról. Majd ezt, majd azt futogta a hír asszonya. De végre elnémult az is és egyik sem tudta a másiktól, hogyan viseli az elválás keserveit.

Laura lassankint ismét beleélt magát helyzetébe. Nagy házat vitt, s egyre-másra járta a színházakat, a bálakat. Néha ugyan még megcsendült emlékében annak a méla furulyának hangja, amelyen Gyula oly meszeriesen játszott, s amely estenden lágy hullámokat vert fel faluhosszat. Néha visszajárt még kisírteni hozzá békés kis lakásuk, a vadvirág-szegélyezete kis kert, amelyben órák-hosszat bolyongott karöltve Gyulával, az árnyékos gesztenyefák alatt, de idővel elhomályosultak ezek a képek is a nagyvilági élet forgatagában, más kötötte le figyelmét.

Igy teltek a hónapok, így multak az évek. Szinte életszükséggé vált reá a szórakozás. De aztán mégis eljött egy perc, amikor kezdte belátni, hogy a gyermektelen, gazdag asszony sem kizárólag mulatságra van teremtve, s lelkében olyan ürességet érzett, amit semmi sem volt képes betölteni.

Megmagyarázhatatlan szomjuság gyötörte, nem találta helyét sehol. Egy napon azonban alakot öltött epedése: világosan

Propper Ilona

elegáns fess kalapokkal, előkelő bécsi salonokból szerzett modellekkel áll az őszi és téli idényre a mélyen tisztelt hölgyek rendelkezésére. Tisztelettel kéri a hölgyeket, kegyeskedjenek szükségleteiket divattermében beszerezni. Biedermann palota emeletén az udvarban feljárt a fölépésőn.

☛ Gyászkalapokból nagy raktár. ☛ ☛ Tanuló lányok felvételeinek. ☛

hangzatos jelszóval föl-fölékesített áldozati állat, tehetetlenül hever a megfeneklésben, a helyett, hogy vezetne és modern nagy magyar várossá fejlődött volna. Anyagi és szellemi erőben duzzadó, köztevékenységre, gazdasági vagy hazafias czélok megvalósítására képes nagy ereje kihasználatlan, vagy nagyon is kihasznált állapotban néz az új század elé most, új tisztikarral indul utra. S talán azzal a czéllal, hogy százévek elmaradottságát pótolja, hogy fejlődjön, izmosodjék, hogy jó és modern közigazgatást csináljon, kényelmet, egészséget adó közmunkákat létesítsen? — nem, hanem hogy előbb betegségéből kigyógyuljon, lábadozzék és magához jöjjön, mert egyelőre az is elég lesz.

Annak a közigazgatásnak, a melyet Magyarországon az önkormányzati közegek csinálnak, nincsenek meg a törvényes keretei; majd az új törvények lesznek hivatva erős abroncsot állítani annak a köztevékenységnek, a melynek a vármegyékben és városokban megnyilatkozni kell, élénk társadalmi, tehát önkormányzati életben, de az állami tenni valók ezer meg ezer kötelessége között. Itt a mi szűk közigazgatási világunkban teljesen kimerítő, ha azaz elv nyerne szerencsés kifejezést a gyakorlatban: hogy a városi közigazgatás legyen modern és becsületos. Nem ellentétes fogalmakként van ez így ideállítva, bár gunyból a magyar közigazgatási tapasztalatok alapján lehetne így is.

Mióta modernnek vagyunk, vagy igyekszünk lenni, a becsületességet jó hangsúlyozni is. Viszont régi, elavult intézmények régi meggyökeresedett bűnököt hoztak magukkal a modernebb világba is és bizony sokszor a régi

emberek bűnei ékelődtek be az újabb kor légkörébe.

Hibák mindig voltak és lehetnek, de a hibákat kihasználni modern dolog, az újabb korszak rendszere. Érdekcsoportok alakultak és alakulnak, a melyek kordonán belül lehet népszerűvé tenni, ünnepeket, szerepelni annak, a ki önzetlenebbül akar akarni, — de lehet az ily módon szerzett társadalmi előnyöket anyagilag gyümölcsösíteni is. Az érdekcsoportok mindig megtalálják a maguk embereit, a maguk barátait és ellenségeit és a két malomközt őrlik a közügy, zakatol a szerkezet és van, a ki itt igazgatja, ott kormányozza, amott kenegeti és — hátul a zsákot tartja.

A városi közgyűlések a beszédek őrli malmait, sok-sok zajjal. A tanács a tettek műhelye volna, de anyag hiányában kevés tetterővel. Az anyag hiányzik anyagi erőben és nem mindig nyilatkozhatik meg szellemi tőkében sem.

Közgyűlésnek és tanácsnak egymáshoz való viszonyát lehet szabályozni szabályrendelet szakaszokban, de ettől eltekintve szabályozza azt az élet és az emberek. Tetterős, társadalmilag független városi tanács, ha a közjót akarja mindenben és mindig, lehet zsarnoki és népszerű egyszerre, de lehet a tanács gyöngé és népszerűtlen is. A nagy szervezet minden tagja közre-ütközik jóban, rosszban, — a közgyűlés pedig vezet, ha nem vezet, és szívesen engedi magát vezetni, ha a vezető tanácsban cél tudatos erőt lát megnyilatkozni. De az igaz erő mindig felismerhető, a politikai torzalkodások pedig nem ezt, hanem csak az erőszakot és makacsságot szállaltatják meg.

A tanácsnak ennél fogva úgy kellene a szervezetbe beilleszkednie, hogy munkaereje legyen döntő, nem pedig mint tisztviselői kaszt álljon közprédára. Előkészítő, előterjesztő organum az igazgatásban, végrehajtó-kar a cselekvésben, de nem szavazó tömb. Helytelen tehát, hogy egész sereg tisztviselő, közöttük szakbeli, leginkább kezelési ágak organumai szavaznak és pártot alkothatnak, illetve emelhetnek föl vagy le. Pénztárak vezetői, számvéviségi tagok, árvaügyi előadók, aljegyzők és még többen, fölösleges, hogy a tulajdonképpen való városi gazdasági vagy politikai közigazgatás dolgába közgyűlési tagokul befolyjanak. Lsghelyesebb volna csak a legszükségesebb tanács tagokra szorítani a tisztviselő közgyűlési tagok számát, (polgármester, főjegyző, főügyész, tanácsnokok és nem több), minden más tisztviselő szakelőadó, ily minőségben közgyűlési szereplő, de nem határozó. Saját tényei fölött döntő, sokszor bíró, hivatali állásánál fogva nem független, kilép rendeltetése köréből, ha szavazó géppé válik.

Ez magasabb közigazgatási jog szempontja és a funkcionáló szervek egymáshoz való viszonya tekintetéből korántsem jogmegfosztás, mert a jogok gyakorlása mindjárt kötelességgé válik, mihelyt a felelősség kérdése tisztázva van és szigorúan a döntő tényezőkre, tehát a közgyűlést alkotó tagokra (a törvényhatóság képviselőire) szorítkozik.

Ennek ugyanis ily módon kell beilleszkednie a közigazgatás leendő szervezetébe, hozzá tévén, hogy a jogok és kötelességek kétkaru mérlege, tisztviselőre és közönségre áldás volna: a „közszolgálati pragmatika.“ Calamus dr.

érezte, hogy szerelmese után sajog a szíve. A felszított láng egyre erősebben lobogott és megperzselte egész bensőjét.

Egyszer aztán már nem állta tovább. Illatos papíron levelet irt annak a réginek, akinek emléke vissza-visszajárt hozzá, Forró szavakkal ecsetelte halottnak vélt szerelmét, a lázt, a mely éjjel-nappal győtri s kedvenc dalukkal, — melyet annyiszor játszott ablaka alatt, — végezte sorait:

„Egyetlen egy szó is elég,
Csak azt ird meg, szeretsz-e még,
Szeretsz-e még?“ ...

Ideges izgatótsággal ragasztotta le a borítékot, s czimeres pecséttel zárta le azt.

Mikor a postára tette, majd megszakadt a szíve a reárohánót érzelmek árájától. De aztán lassan-lassan ismét lecsilapodott. Mikor azonban egy hét is eltelt s a válasz mégsem jött meg, nyugtalanodni kezdett.

Egész napokat télettségben töltött, nem volt kedve semmihez sem: órák hosszat elüldögélt szalonjának napsugár nem érte szögletében s reszkető szívvel gondolt arra az emberre, akit saját hibája folytán vesztett el — talán örökre.

Örökre? Nem. Az nem lehet. Hiszen neki is joga van a boldogsághoz. És ha most itt állna előtte, és újra így szólna

hozzá: Jöjj velem! — tudja, érzi, hogy lenne bátorsága, szakítani érte az egész világgal.

Most is ott áll előtte szerelmese úgy, ahogy annyiszor látta a békés kis házában, az alacsony ebédlő-asztal mellett. A levegő ismét tele van a cigaretta illatos füstjével, a zene ringó hanghullámaival. Közben pohár-csörrenést is hall, baráti koczczintást, melynek nyomában vidám kacagás csendül, tréfás szó esik.

Közben-közben megszólal a csengő, s Laura fölriad merengéséből: azt hiszi, a postás hozza a várvavárt levelet azzal az egy édes szóval: „szeretlek“ ...

A szobában egyre sötétebb lesz. Rejtelmes árnyak suhannak át a légen, az est fátyola leszál s rejtelmes álmokat szó sötét köpenyébe. Majd fölgyulnak az utcán a lámpák és gyér világításuk betéved a Laura szobájába is.

Laura megelégszik ezzel a fényvel. Nem vágyik többre minnek is a világosság a gyöttrődéshez.

Az ég beleolvadt a semmiségbe, arrra nem nézhet többé, pedig érzi, hogy valami fix-ponthoz kell kötni a gondolatait. Az utcásarkon áll egy rosszul égő lámpa, arra szegzi a tekintetét, mintha csak a remény mécse lenne. Odalent már megkezdődik az esti élet, felhalaszik hozzá a kopogás, és egyszerre csak megnyílik mö-

götte az ajtó. A nesztfogó szőnyegek megölik a feléje közeledő léptek zaját.

Laura hirtelen megfordul. Csak az inas az, ki ezüsttálczán levelet tesz elé, azután távozik: A küszöbről visszanez egyszer: nem parancsolja-e urnője, hogy világot gyujtsen? De hogy Laura nem szól semmit, kimegy.

Laura habozik felbontani a levelet. Végigsimogatja az ujjával Anélkül, hogy az irást látna, tudja érzi, hogy Gyulától jön az. Az arcához szorítja a papírost, azután megcsókolja a czimirást: az ő irását.

Végre fölzakítja a borítékot és kivesszi belőle az összehajtott papírost. Azután kisimítja a tenyerével, lassan, élvezettel. A sötétben csak annyit lát, hogy egyetlen szó áll rajta, de minnek is az kibetűzni? Nem tudja-e előre, hogy mit jelent? A szíve örülten dobog, lázong a vére és rohanva tódult az arcába. Kihajlik az ablakon, hogy alámpafénynél váltsa bizonyosságra azt, amit ugyanis sejt: de itt sem bírja a szót kibetűzni. Gyorsan az ablakhoz lép. Gyujtót keres, tapogatja. Megvan. Végighuzza a tartó reczóján s a föllobbanó lángot a levél fölébe tartja.

Egyetlen egy szó áll benne.

„Megházasodtam“ ...

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában **DEBRECZEN,**

Óriási választékban megérkeztek az őszi és téli idényre mindentféle **női-, férfi- és gyermek czipők,** Főtér 49. szám, a főpostával szemben.

Legjobb minőségű árak! Leszállított olcsó árak!

A debreczeni legrégibb tűzrendészeti szabályzat.

Debreczen, okt 5.

Egy héttel a debreczeni tűzoltó egylet 25 éves működésének örvendező ünnepély után, talán nem vesztette egészen el az alkalmiságát, ha egy-két adatot mi is felhozunk a régi Debreczen polgárságának tüzi veszedelmek ellen folytatott védekezéséről. Mert a tűz még két-három emberöltővel ezelőtt is, rettenetes ellensége volt ennek a városnak. Nem kevésbé félelmetes, akár a török, a tatár, vagy a labancz. Emezekkel bölcs és okos előjáróink csak megtudtak valahogy alkudni a legtöbbször. De a tűznek, ha szelők vették szárnyaikra a lángokat, lehetetlen volt elibe állani emberi erővel.

Ifjabb dr. Publig Ernő a debreczeni tűzoltó egyletről szépen és kimerítően megírt monografiájában azt állítja, hogy „azok a nagy tüzesetek, a melyek a várost oly gyakran végpusztulással fenyegették és elhamvasztották, jó részt csakis abból származtak, mert a tűzoltás szakszerűen nem kezeltetett.”

No, hát én nem tudok elképzelni olyan tűzoltó egyletet, volt volna bár az a legkitünőbbben fegyelmelve, kiképezve és felszerelve, a melyik hatalmasabb birtolna lenni az egymással szövetkezett elemeknél olyan városban, a melynek összes épületei összehusfolyók; igen kevés kivétellel fából készültek, náddal, zsuppal fedettek; a kivételek is mind faszindely tetejűek; a kerítések pedig sövényből fonattak és igen sok helyen mindenféle gyulékony törmelékkel való (garágyák) voltak.

Ilyen városban a szél által messze röpitett szikra és tüzes hamu bárhol hullott le, mindenütt könnyen lángra lobbanó anyagra talált. És bizony kijátszotta a legéberebb emberi képzettséget is.

Sokkal inkább az akkori építkezési rendszernek és szokásnak kell tehát tulajdonítanunk a debreczeni régi nagy tüzek gyakori voltát. Noha elismerjük, hogy elődeink a tűzoltás szakszerűségével sem törődtek sokat. De nem is törődhetek, mert azon kívül, hogy vizök is kevés volt, a gépteknika sem nyújtott nekik annyi és olyan kitünő eszközöket, a melyekkel a mai tűzoltó egyletek dicsekednek. Egy-egy kezdetleges szerkezetű makhina, még primitívebb fa vízi-puskák mellett horgok, fejszék, vasvillákból állott minden tűzoltó felszerelés. Ezeket pedig az akkori körülményekhez képest jól és kitünően kezelték a diákok, Európa legrégibb önkéntes tűzoltói is.

Az 1774. évi tűzrendészeti szabályzat előtt is, a melyet dr. Publig Ernő egész terjedelmében közöl, voltak már bizonyos határozatai a debreczeni tanácsnak, a melyekkel részint a tűz keletkezésének megakadályozását, részint a támadott tűz könnyebb és gyorsabb elfolyását czélozta. Ilyenek például: a portöröknek, olajosoknak megrendszabályozása, a dohányzás és dohányárulás szigorú tiltása, a sűrűn és endetlenül épült föld-quarhák és a garágyák elhárítása stb. (XVII. század.) Ilyen különösen az 1556. évi jegyzőkönyvbe latin nyelven bevezett következő statutum:

„A tanács határozta, hogy a ki ebben a városban vagy az utcákon belől tüzes csóvát dob el, vagy rejt el, a bíró ur által egy forintra büntetessék; amely ember lámpás nélkül megy gyertyával az istállóba, az is a bíró ur által egy frtra büntetessék. Azután, a kik házak előtt a dézsában vizet nem tartanak, az ilyenektől az utczakapitányok egy forintot hajtának be (imé a

kapitányviz eredete). Végre, ha valamiből tűz támad a házban és a gazdának sikerült a maga erejével elfolytani a tüzet, a bíró ur az ilyet tömlőczbe tegye s ott 15 napig tartsa; ha pedig szomszédai segítségével nyomta el a tüzet, lángot, akkor a bíró ur 10 frtot vegyen az ilyen gazdán. Ha edig a tüzi veszedel m más szomszédnak is kárt okozott, az, a ki által a tűz támadt, a fejével játszik.”

Éppen így járt 1548-ban Szabó Simon czivis, akiről a legrégibb protocolumban vagyon jegyezve, hogy a bíró ur a város nevében „minden javait, és örökségét, ezen felül a személyét is a városnak általa támadt tüzi veszedelem miatt okozott káráért ezer forintig más hitelzők előtt letiltja.”

Z. L.

Krónika.

Barátnők között. Ma veszekedtem először az urammal. A lelkem olyan mérgesen ment el hazulról, mint egy pulyka, én pedig a vihar emlékére egy fácskát ültettem. — No ha lod!... Ha én minden veszekedés után fát ültettem volna, akkor ma már egész őserdőnk lenne.

Milyen ember? A debreczeni színésznépnek sok baja volt mostanában a lakások ügyével. Egyik-másikójuk keserves utána járással jutott kedve szerint való hajlókhoz. A lakáskeresések különben nem nélkülözték a tréfás epizódokat sem. Két fiatal színésznőtől például azt kérdezte egyik házigazda:

— Hát aztán milyen nemzetiségű az ur?

Az egyik, a kinek különben sem volt inyére a lakás, de a háziur bakafánteskodása sem, hamarosan végét szakította a további tárgyalásoknak, azzal a kijelentéssel:

— Hát bizony ez az ur ahhoz a nemzetiséghez tartozik, amelyet ha befogadják, kiver a házból.

Ahik csalódtak. X. asszony második előadásán két ifju ült egy második emeleti páholyban. Lázás hévvel gukkerezték a közönséget és úgy látszik, vártak valamit.

Lepereg az első felvonás — a közönség tapsol... És a két ifju... Nos hát a két hölgy egyszerűen felkerekedett és elhagyta a színházat. A míg a lépcsőn lehaladtak, a következő párbeszéd folyt le közöttük:

— Hát ez is pikáns darab.

— Hogyne — kacagott a másik.

— Hát a vetkezési jelenet hol maradt?

— Pedig csak azért jöttünk el, — nemde.

— Természetes.

— Na minket nem csapnak be többet.

Szóltak — és bérkocsin bazarobogtak.

Tehát az is baj, ha vetkeznek, az is, ha nem vetkeznek. Ki tesz itt igazságot.

KARCZOLATOK.

Az új országházban megrepedeztek a márványfalak.

Pedig még nem is voltak fal engető tapsok és viharok.

A kormány meg akarja vásárolni a fővárostól a régi képviselőházat.

Ez könnyen fog menni, mert a kormányok rendszerint értenek a képviselőházak összevásárlásához.

Zola meghalt.

Amikor kivitta Dreyfus szabadon bocsátását, sok ember fellélegzett.

És az ő halálát pedig az okozta, hogy a széngázos szobában nem tudott fellélegzeni.

Az új bortól ittas lesz Debreczen. Nem baj. A hatvan százalékos pótadótól majd kijózanodik.

A kuliszák mögött.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Az új képviselőház.

Az új képviselőházat mostanában szorgalmasan fölkeresgetik a képviselő urak. Rákosi Viktor is ott járt a minap és nagy előzékenységgel fogadta és kalauzolta Csávossy Béla háznagy. A folyosókat, széles divánjaikat, müértő szemmel vizsgálgatta és magában dörmögte Rákosi:

— Jó szélesek, szükség esetén aludni is lehet rajtuk.

Csávossy csodálkozott a megjegyzésen, de azért tovább kalauzolta Rákosit.

— Ez a tanácskozási termünk.

— Van-e jó akusztikája?

— Üresen van. De hogy ha megte-lik, lesz e, azt nem tudom.

— No, de az énekhang csak jól meghallatszik majd.

— Ének? Csak nem akarsz dalolni az ülések alatt?

— Hogyne! Az obstrukció alatt, mikor a Kossuth-nótát fogják énekelni...

— Vagy ugy! — nevetett Csávossy s most már értette a divánokra tett megjegyzést.

Az ujságíró leleményessége.

A legutóbbi hadgyakorlatok alkalmából érdekes históriát elevenített fel egy ujságíró.

— Akkor is hadgyakorlat volt — beszélte s a legközelebbi táviróhivatal egy kis városban volt. Jó későn volt, mire beértem, este fél kilenczkor nyitottam a sűrűnyhivatalba. A távirótiszt éppen rendezgette a holmikát és készült bezárni a hivatalt, mert csak 9 óráig tartott a hivatalos idő. Frakkban volt, fehér bálfi csokorral, nyilván mulatságba készült, azért szeretett volna egy kis negyed órát ellopni a kilenczből.

— Mi tetszik? — kérdi tőlem ridegen.

— Táviratot adok fel.

— Csak egymásután — szól bosszusan. Hol az a távirat?

— Tessék! — feleltem szerényen és átnyújtottam egy kétezernyolczszázhatvan szóból álló tudósítást a hadgyakorlatról.

— Mi ez? — riad fel a távirótiszt!

— Ez kérem? Távirat.

— Az lehetetlen.

— Dehogyn lehetetlen. Tessék csak elküldeni.

A távirótiszt felugrik, beszalad a főnökhöz, a ki csakhamar megjelenik, szintén frakkban, fehér nyakkendővel. A háttérben a főnökné imponzáns alakja sárga bálfi toalettnben. Hangosan tanácskoznak mind a hárman, végre előlép a főnök és száraz hangon szól.

— A hivatalos idő csak kilenczig tart. Ezt a táviratot pedig legalább is két óra hosszat kellene lekopognunk. Az nem megy.

— De kérem, ezt okvetlen el kell küldeni, mert az ujság várja.

— Azzal én nem törődöm. A szolgál- lat csak kilenczig tart.

— De uram, legyen tekintettel a rendkívöli körülményre.

— Semmire sem leszek tekintettel, lássa, kilencz után dolgom van, menni készülök.

— A bálba bizony később is elme- hetnének.

— Ahhoz önnek semmi köze.

— De hát mit csináljak?

Haladás és takarékosság

Küri flanel 15 kr. Valódi halcsont fűző 1 frt 25 kr., ugyanez náddal 50 kr. Posztó minden színben 35 kr. 1 készlet, 2 ágy s 1 asztal-terítő 4 frt 75 kr. Minden 30 koronát tevő vásárlás után (még ha részletekben is) egydiszkötésű könyv díjmentesen.

Debreczen, Kossuth-utca 4.

megteremtéséhez új emberek, új szokások, új üzlet, új áruk és sokat megtakarítható olcsó árak szükségesek **Asztalos József** áruháza eszerint van berendezve. Nagy hulmaz ősi szövetek 27 krtól 5 frt 50 krig, mintázott divat bársony 47 kr., selyem paplan 6 frt, nagy klott paplan 3 frt 75 kr.

— Tessék megrövidíteni a táviratot.
— Megrövidíteni? Hopp! Helyes. —
Azonnal megröviditem. Kérem vigye a telegrammot.

És megírtam a következő táviratot:
„Nagyméltóságú Baross Gábor kereskedelmi miniszter urhoz Budapesten. Jelen-tem excellenciádaak, hogy ma este fél kilenczkor az X-Y-i táviró hivatalban egy újságom részére egy hosszabb táviratot akartam feladni hadgyakorlatról. A táviró-főnök ur azonban balba készült és nem fogadta el a táviratot. A midőn ezt tudatom excellenciáddal, egyben azt is jelen-tem, hogy e távirat lemaradásával újságom, igen nagy anyagi kárt szenved és ezért kártérítési pórt fogok az állam ellen indi-tani. Tisztelettel N. V. hírlapíró.“

— Tessék a rövidebb távirat:

A főnök barátságos, szelid mosolylyal vette át az új táviratot. De amint bele pillantott és elkezdte olvasni, a mosoly elhalt az ajakon, tekintete elkomorult és megdőbbenve fordult hozzám:

— Csak nem akarja ezt a táviratot elküldeni?

— Ez ellen is van kifogása? Hisz ez sokkal rövidebb.

— De uram, ez képtelenség!

— Hogy volna képtelenség? Két perc mulva lesz csak 9 óra, tessék felvenni.

Ura izgalmas tanácskozás kezdődött a háttérben.

A főnökne hevesen gesztikulált, két-ségeesen csapkodta a kezeit, a főnök le-mondóan hajtogatta fejét, a táviratíró epe-dően és busan nézett a főnökne. Végre megjelent a főnök és mogorván szólt.

— Adja ide azt a hosszabb táviratot.

— Nem adom.

— De mondom, elküldöm a hosszabbat

— De mondom, hogy nem kell. Küldje el a rövidebbet.

— Az Isten szerelmére, mit akar az ur? Hisz elcsapnak!

— Bárom is én! A milyen a jó nap, olyan a fogadja!

Nagy riadalom szállt a kis hivatalba. Oda jött a főnökne is, a táviró tiszt is, együtt kértek, könyörögtek s végre 10 óra felé meglágyultam s átadtam a ho-szabb táviratot. Miből kaptak utána s elkezdtek kopogtatni a betűket. Éjfélre lettek vele készen, a bálnak pedig fűcses lett.

Egyház és iskola.

Hajdúvármegye népiszkolái.

A tanfelügyelő jelentése.

Debreczen, okt. 5.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúvármegye tanfelügyelője, Csányi Viktor most állította össze a hajdúvármegyei népiszkolák adatai-ról szóló kimutatását. E statisztikából vesz-szük a következő adatokat.

Volt Hajdúvármegyének a mult tan-évben száztizenhat népiszkolája. Ezek közül állami 1, községi 7, felekezeti 106, társulati 1, magániskola 1. Ez iskolák közül 109-ben volt a törvény megkívánta ötödik, hatodik osztály.

A növendékek száma 30607. Ebben azonban benne van a négy polgári, az alsó-foku kereskedelmi, az iparostanoncz-, az ál-talános és gazdasági ismétlő iskolák tanulóinak száma is. A népiszkolák növendékei in-tézetek szerint így oszlanak meg: állami iskolába járt negyven, községibe 482, ev. reformátusba 16,101, róm. katolikusba 1137, izraelita iskolába 1254, ág. evangélikusba 92, magániskolába 22, egyesületibe 24 tanuló.

A tankötelesek száma 37914 volt, tehát

nyolczvan százalékuk járt iskolába. A tan-nyelv mindenütt magyar volt. A működött tanítók és tanítónők száma kétszázötven-kilencz volt.

A miniszter gyakran sürgette a gaz-dasági ismétlő iskoláknak minden tanintézet mellett való létesítését. E rendeletnek azon-ban nem nagy fogantatja lett, mert 116 iskola közül, csak hetvenhárom mellett állott fenn gazdasági ismétlő. *Magának Debre-czennek nincs ilyen iskolája.* Hogy pedig ennek szerzése mily fontos dolog a paedag-gogiában, azt felesleges bizonyítgatnunk.

A tanfelügyelői jelentés, mely a leg-nyagyobb szakértelemmel és gondossággal készült, a napokban megy fel Wlassics miniszterhez.

A főiskolai szénior beiktatása.

Szokásos ünnepséggel ment végbe tegnap a főiskola új széniorának, Görömbey Péter lelkésznek beiktatása. A felavatás délelőtt tíz órakor kezdődött a főiskola dísztermé-ben, melyet a tanári kar s az ifjuság telje-sen megtöltött. A főiskola nevében dr. Ké-részy Zoltán akadémiai rektor üdvözölte a szénior s felszólította őt székfoglaló érte-kezésének felolvasására. Görömbey Péter az ellenreformáció korának egyik legérdeke-sebb protestáns alakjáról, Matkó Mihály prédikátorról tartott gondosan megírt felol-vasást. A hivatalos esküformát dr. Haendel tanár mondotta elő s mikor az új szénior érczes hangon mondotta el az esküvés sza-vait, a jelenlevők felállva hallgatták azt végig. Az ünnepély tizenegy óra után ért véget.

Jeles theologusok. A theologusok alapvizsgái véget értek s aránylag szép eredményvel zárultak. Huszonkét jelölt közül ugyanis három függesztetett fel, a többiek sikerrel állották ki a szigorú s ne-hézségéről híres cenzurát. Jelesea alap-vizsgázott négy jelölt. Ezeknek nevei: Kövér Árpád, Hajdu Péter, Németh Vincze és Takács Sándor.

Október 6. a főiskolában. A magyar irodalmi önképző társulat énekkar közreműködésével, október 6-ikán, hétfőn délelőtt fél 11 órakor az ev. ref. főiskola dísztermében, az aradi vértanuk emlékére ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő: 1. Hymnus, Erkeltől. Éneklő a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Dr. Ferenczy Gyula akadémia ta-nár. 3. Október 6. Irta: Kun Béla. Sza-valja: Gachal János hth. 4. Gyászdal, Silchertől. Éneklő a főiskolai énekkar. 5. Emlékbeszéd. Tartja: Nagy Sándor jh., a M. I. Ö. T. elnöke. 6. Az aradi vértanuk. Irta: Dömény József. Szavalja: Jakab Lajos hth. 7. Szózat, Egressytől. Éneklő a főis-kolai énekkar.

A kereskedelmi iskola ünne-pélye. A debreczeni felső kereskedelmi iskola önképzőköre okt. 6-án délelőtt 9 órakor a következő műsossal ünnepélyt tart: 1. „Béke már véletem“, előadja az ifjusági énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Szathmáry József önképzőkör elnök. 3. „Vértanuk emléke“, Zemlényi H. től, sza-valja Bihary G. középső osztály tanuló. 4. „Kik voltak a honvédek?“, melodráma, Al-földi Lászlótól, Lang Erzsébet női keresk. tanf. növendék zongora és Engel L. felső osztály tanuló hegedű kísérete mellett szavalja Szathmáry J. felső osztály tanuló. 5. „Október hatodika“ irta és felolvasa Fischer Vilmos felső osztály tanuló. 6. „Hősök emlékezete“ László A.-tól, szavalja Kertész K. felső osztály tanuló. 7. „Fekete

hegyi emlék“ D. Nagy A.-tól, zongorán előadja Fenyő J. felső osztály tanuló. 8. „Mi a haza?“ Ábrányi E.-tól, szavalja Bárán Károly középső osztály tanuló. 9. „Hymnus“, előadja az ifjusági énekkar.

Tisztikarválasztás a Jogászse-gítő-Egyletben. A Joghallgatók Segítő-Egylete tegnap délután választotta meg tisztikarát az elnök kivételével, kit ifju Ozory István személyében már a mult hét közepén megválasztottak. A tegnapi alakuló közgyűlésen Dr. Ozory István dékán elnö-költ, aki lendületes beszéddel nyitotta meg a gyűlést, kérvén a megjelenteket, hogy csöndben és méltóságukhoz illően folytassák le a választásokat. Majd ifj. Ozory István elnök mondott rövid beszédet, melyben megköszönte választói bizalmát és hajlan-dónak nyilatkozott a tisztség elfogadására. Ezután a választásokat ejtették meg. Fő-jegyzővé lett Bihari Kálmán 2 jh., 62 szó-val Forberger Béla 28 szavazata mellett. Ellenőr egyhangulag Kéry Lajos, pénztáros Begedy Péter, könyvtárnok Fenyődy József, aljegyző Hannó Lajos, 60 szavazattal. Vá-lasztmányi tagok lettek: Fáy Arthur és Rác Lajos IV., Nagy István és Pickler Ernő III., Buzás Antal és Székely Árpád II., Ehrenfeld Sándor és Kölesey Sándor I. jog-hallgatók. A gyűlés az elnökök élettelésével ért véget.

VIDÉK.

Dinamitmerénylet egy nász-menet ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Boica és Kristyor között szerdán este egy nászmenetet dinamittal akartak a leve-gőbe röpíteni. A terv azonban nem sikerült ugy, a hogy kieszték. A nászmenetnek nem esett baja, de egy másik ártatlan em-ber áldozatul esett a merényletnek. Az esetről az alábbi tudósítást kaptuk:

Bogyicsán Illés bányafelügyelő leányá-nak volt szerdán délután az esküvője Petrosán Miklós bányamunkással. Ennek a leánynak régóta udvarolt egy Barbula György nevű legény, de sem a szülők, sem a leány nem szerették a legényt s ezért, a mikor a leány kezét megkérte, elutasították. Az elutasított legény még egyideig remélt, mikor azonban megtudta, hogy imádottja Petrosánnal jegyet váltott, bosszura hatá-rozta el magát.

Az esküvő után, a mi Boicán történt, a menyasszonyt Kristyorra vitték a völ-gőny házához. Ezt az alkalmat akarta fel-használni Barbula bosszujának kielégítésére. Már besötétedett, a mikor a násznép elin-dult a menyasszonnyal kocsikon. A mint Boicát elhagyták, iszonyu durranás hangzott, mire a nászmenet lovai megijedve, leugrot-tak az országútról s úgy vágattak tovább, míg nagynehezen megállíthatták őket.

Ezután több férfi visszament, hogy megnézze mi történt s a robbanás helyén egy darabra tört kocsit, egy férfi holttestét és két ló hulláját találták. Dinamit ölte meg őket. A gyilkos robbanó anyag az első kocsiban ülő menyasszonynak és völgegy-nek volt szánva, a menet előtt azonban egy üres koci haladt, a mit a merénylő a sö-tétségben nem vett észre és ezt robban-totta fel. A merényletnek Szinguran Juon, kristyori lakos esett áldozatul. A merénylő Barbula György volt, a kit a csendőrség már letartóztatott.

A furfangos tolvajok és a csö-könyös automobil. A tolvaj furfang ki-meríthetetlen. Soha kinem fogyó lelemény-

Hölgyek figyelmébe.

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy zunkban

női- és gyermek felöltő áruház-

a legújabb őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek szives megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét

Darvas Testvérek

Debreczen Főtér (Hungária kávéház főszomszédságában).

nyelkerül meg a törvényt és így közelítik meg mások tulajdonát. De mi haszna minden furfangnak és leleménynek, ha néha az eszközök, a melyeket használnak, botránnyosan engedetlenek? A tolvaj-eszközök közt, a melyek eddig használatban voltak, bizonyára új az automobil. Négy gentleman: Kovács Pál, Morva Tamás, Petrás János és Krausz Ignác annyi pénzt lopkodott össze, hogy azon közösen egy automobilt vehettek. Ezzel a gépkocsival száguldottak végig Budapesten és magukkal vitték mindent a mit utközben vihettek. Az orzott tárgyakat a gépkocsira rakták és szállították. Senkinek sem jutott eszébe az elegáns urakban tolvajokat látni. De arra nem számítottak mégsem, hogy a gépkocsinak néha szeszélyei vannak. Elhatározták, hogy Nagymaroson négy villát fognak kifosztani, mert tudták, hogy a villák lakói eltávoztak onnan. De a gépkocsi megtagadta a szolgálatot. A pályaudvarba tolták tehát az automobilt, hogy hazaszállítsák. Várniok kellett és bértértek egy korcsnába. Ott jól felöntöttek a garatra s kettőnek a bor úgy a fejébe szállt, hogy nem tudott logikusan gondolkozni. Harmadik osztályu jeggyel első osztályu kocsiába szálltak, a hol botránnyosan viselkedtek. A kalauz jelentésére a legközelebbi állomáson csendőrök megmotozták őket és sok lopott tárgyat találtak náluk. Így került a négy gentleman a gépkocsival együtt a csendőrség kezébe és vége volt a gépkocsival való tolvajlásnak.

Sertés zárlat Mike-Pércsen. A közeli Mike Pércs községben előfordult sertésvész miatt a központi járásbírói hivatal tegnap elrendelte a zárlatot.

SZINHÁZ.

X asszony. A kaviáros nem kis mértékben izetlen X asszonyt tegnap még az első előadásnál is nagyobb közönség nézte végig. Azonban a publikum ezuttal csalódott, mert a híres vetkezési jelenet egyszerűen elmaradt. Hiába várta lázas sóvárgással száz meg száz szem az izgatott alsó ruhákat, azoknak fehérsége nem villant meg a tekintetek előtt. Ez aztán annyira lehangelte a közönséget, hogy nem is tapsolt annyit mint tegnapelőtt, pedig a jeles szereplők megérdemelték volna. Az X asszony előadását különben még egyszer a C. bérlek élvezni fogják.

Az intendatura visszaállítása. A színügyi bizottság a múlt évben egy indítványra kimondotta, bizottságot küld ki, a melyik tanulmánytárgyává teszi a kérdést, nem-e lenne ismét helyes és célszerű az intendaturát visszaállítani? És ezzel a debreczeni színházat és színművészetet, mely az utóbbi időben nagyon is alászállott, ismét régi, dicsőséges multjához illő színvonalra emelni. — A bizottság befejezte tanulmányát és Oláh Károly most készíti erre vonatkozó jelentését, melyben állást foglal az intendatura visszaállítása mellett. E javaslatát a színház-bizottság legközelebb tartandó ülésén terjeszti be.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás lesz színházunkban, délután 3 órai kezdettel *Erakmann Chatrian* 3 felvonásos színműve a *Lengyel zsidó* kerül színpadra felhelyárral. A színmű főbb szerepeit Krémerné Lili, Ebergényiné, Farkas Béla, Palágyi Lajos, Krémer Jenő és Sebestyén

Géza játsszák. Este bérlet szünetben Moldován Gergely új népszínműve a *Florika szerelme* kerül színpadra. A népszínmű főbb szerepeit Áldor Juliska, Monszáros Margit, Ebergényiné, Mezei Andor, Palágyi Lajos, Sebestyén Géza, Nagy Dezső, Virágháty Lajos és Pápay Lajos játsszák. A darabban előforduló Csüdüngölöst és Kalugyert Berzeviczy Etel és Faludi Berta tánczosnők tánczolják a karszemélyzet 10 tagjával. Kétfőn *Kurucz Feja Dávid* kerül színpadra, az előadás előtt Palágyi Lajos elszavalja Ríkosi Viktor *Fohászát*, melyet Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulójára írt. Kedden a *Fernande és a földalatti Páris* ez színműveke reprice lesz.

Makó Lajos helyettese. Makó Lajos színigazgató tegnap bejelentette a városi tanácsnak, hogy állandó helyettese *Krémer Jenő* a színház rendezője lesz. A polgármester — akinél különben Krémer a délelőtti folyamán tisztelgett — a bejelentést tudomásul vette.

Makó Lajos első fellépése. Makó Lajos igazgató nemcsak jeles művészi vezetője a színháznak, hanem egyuttal kitűnő művész is. De ismert szerénységénél fogva a művészi babérokát társulata tagjainak engedi át, ő maga megelégszik egy-egy kis levéllel. Művészi kvalitásait mégis bemutatja a közönségnek. Október 14-én lép a Nebánisvirágban és eljátsza az *örnagyt*. A debreczeni közönség érthető várakozással néz ez elé a színpadi esemény elé.

A velencei kalmár. E hó folyamán két Schakespeare est lesz. Az egyik *Othello*, a másik a *Velencei kalmár*. Amabban Klenovits György, a Velencei kalmárban pedig Sebestyén Géza játsszák a czimszerepet.

Színházi műsor. Hétfőn: *Fohász*, szavalja: Palágyi Lajos. *Kurucz Feja Dávid*, történeti színmű. Kedden: *Lotti ezredesei*, harmadszor. Szerdán: *Fernande és a földalatti Páris*. Csütörtökön: *San Toy*. Pénteken: *Rejtett arc*, először. Szombaton: *Katalin*. Vasárnap délután: *Rómeó és Julia*, este: *Régi szerető*, népszínmű először.

UTDONSÁGOK.

Szédelgés könyöradományok gyűjtésével.

Csalás az alispán pecsétjével.

Debreczen, okt. 5.

(Saját tudósítónktól.) Ravasz csalókról rántotta le a leplet tegnap a debreczeni rendőrség. A szédelgők a leggyafurtabb módon törekedtek hiszékény embertársaik kifosztogatására, ami sikerült is nekik mindaddig, míg a rendőrség egyik kiváló tisztviselője fel nem fedezte manipulációjukat.

Két jól öltözött ember járja napok óta a debreczeni földeket. Egy iv van náluk, amelyen az áll, hogy felvidéki tüzkárosultaknak gyűjtenek. Az iven ott van a debreczeni rendőrség hivatalos bélyegzője és Boczkó Sámuel főkapitány eredeti aláírása.

Ugyanez a két szédelgő járt

hátról-házra Büdszentmihály, Tiszapolgár és Balmazújváros községekben is. Itt szintén felmutatták igazolói ivüket, amelyen Hajdu megye pecsétje és Rásó alispán kézalírása van. A mit sem sejtő néptől gabonát kértek a tüzkárosultaknak. Adták is az emberek bőséggel a buzát, ki kosárral, ki vékával. Naponta összegyűjtöttek 15—20 métermázsza gabonát a szédelgők.

Az aláírások és a pecsétek természetesen hamisítványok, hü utánözásai az eredetieknek. A két család vigan, gond nélkül gyűjtötte a gabonát. Mikor már volt pár szekérre való terményük, bejöttek Debreczenbe és itt terménykereskedőknek adták el azt. Tegnap is egy alkuszszal tárgyalt a két jó madár, a piac közepén. Az osztzkodás közben valamin összeveszttek és nagy zajt csaptak. Egy rendőrségi közeg figyelmes lett a zajra s mivel gyanított is valamit, odaférfközött az alkudozókhöz és el-leste beszélgetésüket.

Erre a két alak is figyelmesé lett s eltűnt. Az ott maradt alkuszstól tudta meg aztán az egész dolgot a rendőrtisztviselő.

A főkapitány óva-int mindenkit, hogy tartózkodjanak a csalóktól. Ha valakinél könyöradományokat gyűjténe, igénybe kell venni a külterületeken czirkáló csendőrséget s rögtön el kell fogatni a szédelgőket. Egyuttal felhívja a főkapitány mindazokat, akik lépre mentek a ravasz gazembereknek, hogy jelentkezzenek a bűnügyi osztálynál. A rendőrségnek bizonyítékokra van szüksége, hogy elfogatásuk után kellő büntetésben részesítse a csalókat.

A rendőrség rejtélyes fogja.

A közigazgatás csodabogara.

Debreczen, okt. 5.

A debreczeni rendőrség tolonczházában hat hosszú hónap óta tartanak elzárva egy *Libli* Ilona nevű nőt, a kinek mindössze az a bűne, hogy illetőségi helyét a nagybölcességü közigazgatási hatóságok nem tudják kideríteni. Nem vagyunk ugyan tagjai az emberi jogok védelmére alakított ligának, de ezen brutális közigazgatási csodát mégis kötelességünknek tartjuk kipelengérezni.

Libli Ilonát lefartóztatta a rendőrség 1902. április 18-án valami apróbb kihágás miatt, azóta ott ül a bűnügyi osztály dohos börtönében. Hivatalos átirások egész özöne ment már el illetőségi ügyének kiderítése végett, de a gyors közigazgatási rend fél év alatt egy jottát sem tett a szegény nő ügyében. Már pedig a toloncztvörvény igen helytelenül s a humanizmus teljes figyelmen kívül hagyása mellett úgy intézkedik, hogy a toloncz, míg illetőségi helye ki nem derül, fogoly marad.

Ez a szerencsétlen nő, a ki ha nem is valami előkelő család sarja, de mégis emberi teremtmény, hat hónap óta szívja a börtön dohos levegőjét azért, mert a közigazgatási hatóságok rendetlenek. Minden emberi jog ellenére rab és marad mindaddig, a míg a rendőrségnek intézkedni nem tetszik ebben az ügyben. Naponkint hallat-

KOSTYA JÁNOS ékszerész és zsebóra raktára

Debreczenben, Széchényi-utca, a reform. kistemplom mellett — arany és ezüst ékszer áruit, zsebórákat
Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő szolid berendezésű arany és ezüst új munkát, alakítást, javításokat gyorsan
igen finom kivitelben a legjutányosabb árban, a valódiságért jótállva. Mindennemű arany és ezüst új munkát, alakítást, javításokat gyorsan
és pontosan a legolesőbb árban saját műhelyemben készítek. — Régi arany törmelékét a logmagasabb árért becserelek, vagy készpénzért veszek
Helybeli és vidéki megrendeléseket pontosan és lelkesen teljesítek.

szik feljajdulás, hogy a miniszteri rendeletek negligálása mellett rendkívül szigorúan ítélkeznek a szerencsétlen kihágók felett, erről mind ezideig nem szóltunk. De ezt a hallatlan rendőri nebánomságot már hátréztottan szóval kell tennünk s erőlesen kell követelnünk, hogy az emberi jogokat ép az annak megvédelmezésével megbízott rendőrség ne tiporja sárba. Kíváncsian várjuk, lesz-e felszólalásunknak kellő eredménye.

Öngyilkos üzletvezetőségi díjok.

Debreczen, okt. 5.

(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkosok száma tegnap megint szaporodott egygyel. A Margit fürdő egyik kabinjában szíven ölte magát egy fiatal üzletvezetőségi díjok. Öngyilkos ágának részleteiről tudósítunk az alábbiakat jelenti:

A Margit fürdő irodájából telefonon értesítették a rendőrség bünyügyi osztályát, hogy Almádi Endre üzletvezetőségi díjok ott délután két órákor öngyilkosságot követett el. A rendőrség részéről dr. Balkányi Ede kerületi orvos és Bardócz András rendőrbiztos mentek ki a Margit fürdőbe. Az egyik kabin divánján ott találták az öngyilkos ifjút szíven löve. Balkányi dr. már csak annyiban tehetett eleget kötelezettségének, a mennyiben konstata, hogy az öngyilkos meghalt s a hullát a közkórházba szállíttatta.

Almádi Endre Almádi Zsigmond debreczeni üzletvezetőségi díjoknak a fia. Csinos megjelenésű fiatal ember volt, némi bonvivánt hajlandóságokkal. Pár nappal ezelőtt Máramarosszigetre helyezték rovatolás végett. Itt nagyon sok dolga volt. Főnökének panaszkodott is, hogy nem győzi. Miután nem kapott segítséget, hirtelen három napi szabadságot kért és haza jött szüleihez Debreczenbe; itt volt két napig. Ma kellett volna elfoglalnia új állomáshelyét. A kötelesség folytatását azonban egy tragikus akkorddal befejezte. Öngyilkosságának oka még nem áll isztán sem a rendőrség, sem pedig szülei előtt. Zsebében egy fiatal leány fényképét találták meg. Erre a fényképre a következő pár sor volt írva:

Nap utca 12. szám alatt lakom, oda vigyenek. Testemet ne boncsolják fel.

A rendőrség az öngyilkosságról értesítette Almádi Zsigmondot, aki gondoskodni fog az eltemetéséről. Az öngyilkos hulláját ma orvosrendőrileg boncsolják fel.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az *ev. ref. templomokban* az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: A nagytemplomban Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban Szabó Bertalan s.-lelkész. Ujtemplomban Mitrovics Gyula lelkész. Ispotálytemplom-

ban K. Tóth Kálmán lelkész. A esapó-kerti imaházban Harsányi Pál esk. felügyelő. — A *róm. kath. templomban* reggel 6 órákor szent mise, tartja Nyári Ignác. 7 órákor szent mise, tartja Brösztel Lajos. 8 órákor szent mise a gymn. növendékek részére. 9 órákor nagy mise, melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános celebrál segédlettel; utána szent beszédet mond dr. Zafféry Károly saleziánus atya, hazánk fia Olaszországból. $\frac{3}{4}$ 11 órákor szent mise a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső h. igazgató. $\frac{1}{2}$ 12 órákor szent misét mond Szabó István. Délután $\frac{1}{2}$ 3 órákor Kereszténytanítást tart dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános. 3 órákor Lytania. 4 órákor Rózsafüző Társulat havi ajtatossága, szent b... és ... enettel, tartja dr. Zafféry Károly saleziánus atya. — Az *ev. ref. templomban* 10 órákor szent istentiszteletet tart Lajos f... peres végzi. — A *gor. kath. kápoln... r... reggel 6 órákor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órákor szent mise, délután 3 órákor vespere, 4 órákor a rózsafüző társulat havi ajtatossága.*

* **Városi közigazgatás.** Debreczen város közigazgatási bizottsága okt. 5-án, hétfőn tartja rendes havi ülését. Tárgyalja a szokásos havi jelentéseket.

* **Élmarsdtpóttartás és szemle.** Október hatodikán a Pavillon-laktanyában póttartásos szemle lett. Ezen a szemle mutatják be azoban a honvédség egészségügyi parancsnokságának, így a szemle egyelőre elmarad.

* **A gazdasági egylet ülése.** A gazdasági egylet nagy hasznosító bizottsága ma délelőtt a gazdasági egylet titkárságának hivatalában ülést tart ebben az ügyben.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Moosár József ev. ref. kömivességéd Gyöngyössi Juliánnával ev. ref., Páskuj Imre r. kath. kereskedő Bosznay Gabriellával r. kath., Szőcs János ev. ref. napszámos Gere Juliánnával ev. ref., Orosz Mihály g. kath. kisbirtokos Balogh Juliánnával ev. ref., Csukás György ev. ref. vasutas Szabó Zsuzsánnával ev. ref., Haasz Adolf izr. szabó Schön Piroskával izr., Biró János ev. ref. kömivességéd Torkos Juliánnával ev. ref., Dalmi Károly ev. ref. ácssegéd Péntek Emiliával ev. ref., Szilágyi Bálint ev. ref. kisbirtokos Domokos Annával ev. ref., Cuka Sándor ev. ref. kisbirtokos Balogh Juliánnával ev. ref., Bertalan István ev. ref. napszámos Lőrinczi Juliánnával ev. ref., Nagy Lajos ev. ref. kovácssegéd Pető Rózával ev. ref. és Mester István ev. ref. máv. hivatalnok Szathmári Ilonával ev. ref.

* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Jankai Jolán ev. ref. 16 éves, Atományi József r. kath. 25 éves, Tóth Ambrus ev. ref. 70 éves.

* **Hajdúmegye gyűjtése a Mátyás szoborra.** A debreczeni főszołgábiróság, a kolozsvári Mátyás-szoborbizottság felkérésére, gyűjtést indított területén a szoborra. A központi főszołgábirósághoz tartozó községektől sűrűn érkeznek adományok, melyeknek összege a munkácsi Árpád-szoborra való gyűjtéssel meghaladja a száz koronát.

* **Debreczeni polgár találmánya.** Winklarek Ferencz debreczeni vakolómester, eredeti módot fedezett fel építőanyagoknak s ezekből falaknak, menyezeteknek előállítására. A feltaláló, találmányára szabadalmat kért, melyet tegnap 25,534. szám alatt meg is kapott.

* **Kasszabatorés egy doktor lakásán.** Házi szarka keze működött a Piacz-utca 49. számú házban lakó dr. Nagel Zsigmond lakásán, hol a Wertheim-szebrény sem tudott kellő biztonságot nyújtani enyves kéz ellen. Három arany gyűrűt és ötven koronát emelt el belőle. A gyanu az ott szolgáló cseléd ellen irányult, a kinek a holmiját a rendőrség át is kutatta, de a keresett tárgyaknak nem akadtak nyomára. A nyomozás tovább folyik.

* **Dalestély.** A Kereskedő Ifjak dalköre ma, vasárnap este tartja a Bika szá loda dísztermében dalestélyét. Az est kimagasló darabja a Papp Zoltán Kossuth-Hymnusza lesz. Ajánljuk mi is ezen fiatal törekvő dalegyesület estélyét az érdeklődők figyelmébe.

* **Népfelkelők szemléje.** A népfelkelők szemléjének tegnap volt az utolsó előtti napja. Jelentkezett 142 helybeli és 90 vidéki szemleköteles. A jelentkezés utolsó napja a hétfői nap.

* **Összeharapdált gyerek.** Olyan utca-gyerek a kis Or sz Laczi, a ki néhány fillérért bárkinek teljesít apróbb szolgálatokat. Megkeres így egy pár k ajezárt, melyet haza visz a szüleinek, hogy azzal is segítsen rajtuk. Tegnap baleset érte. Éppen egy csomagot vitt haza özv. Altner Sándornak s mikor az udvarba lépett, egy nagy fekete kutyát uszított rá egy másik fiu. A kutya összemarczangolta a gyermek arcját, a ki sirva menekült a közeli rendőrhöz panaszt tenni. — A rendőr először az orvoshoz vezette a kis Laczit, onnan pedig a rendőrségre, hol megindítják a harapós kutya gazdája ellen a hivatalos eljárást.

* **A rendőrfőkapitányság értesítése.** Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány a következő értesítést adta ki: Hevesvármegye alispáni hivatala megkeresése folytán figyelemzetnek a jószágértő gazdák, hogy az egyes községekben megállapított járványos száj- és körömfájás ragadós állati betegség miatt a szarvasmarhák és hasított körmű állatok fölhajtása az összes hevesmegyei vásár területeken további intézkedésig eltiltatott. Debreczen, október 1-én. Boczkó, rendőrfőkapitány.

* **Pénzkölcsönöket jelzálogra, személyhitelre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére.** Tökétörlesztéses kölcsönöket 15-50 évre a legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rác Béla bankirodája Debreczen, Csapó-utca 12. — 23 nagy pénzintézettel létesített összeköttetésű módot és reményt nyújt a felvett kölcsön-ügyek feltétlen elintézéséhez.

Halmágyi Sámuel.

Női és leány felöltők legnagyobb áruházába
Debreczen Piacz-utca 47. sz.

Megérkeztek.

Az őszi és téli ujdonságok női és leány felöltők, blouzok dus választékban.

meglepő olcsó árak!

*** Felhívás az öreg honvédekhez.** Október 6-ának évfordulóját holnap ünnepli meg Debreczen közönsége. A nagy és emlékében felidézhető évforduló alkalmából dr. Hegedüs Pál a honvédegyelet elnöke a következő felhívást bocsátotta ki az agg honvédekhez: Veterán bajtársak! Holnap október 6-án lesz a halhatatlan emlékü magyar tábornokok lelki üdvéért a gyászistenisztelet. Jöjj te el mindnyájan az Ur templomába, imádkozzunk érettük hittel, szeretettel s megtörhetetlen lélekkel. Adjunk hálát a mindenség Urának azért is, hogy mi mindnyájan, kik az emberi életkor legvégső határánál állunk, mindeztideig életben maradtunk, kik az annyiszor kiállott csaták után életben, sebesületlenül, vagy csak könnyebb sebesüléssel hagyhattuk el a küzdőtér, az elesett hősök sírjain pedig felvirágozott a szabadság virága s neveiket megörökítette a történelem. — Mindenség Ura, Atyánk és Istenünk! Ki a felhőkön túl oly magasban lakozol, küldd el fohászuhoz elé legbuzgó b angyalod, ki sebes szárnyain vigye fel imánkat trónod zsámolyához, midőn a Te szentegyházad oltára előtt leborulva imádkozunk a vértanukért s az elesett hősökért. Jöjjetek el 9-ik zászlóaljbeli hősök, a ver s sapkások, valamint a fehér tollas 3-ik zászlóaljbeli öreg honvédek Damjanich fia, jöjjetek el a római a kegyelet adóját, hiszen midőn mi már nem leszünk, eljönnek majd az unokák minden alkalomkor s leborulva, áhittal fognak imát rebegni érettünk ők is a mindenható Isten előtt.

„Hol sírjaink domborulnak,
Unokáink leborulnak,
És áldó imádság mellett,
Mondják el szent neveinket.“

Ők megfognak emlékezni majd mindazokról, kik a függetlenségi hadjárat alatt elvérzettek e szép hazáért, a hol születünk, a hol élünk és a hol meghalunk. Jöjjetek el veteránok mindnyájan és imádkozzunk. Dr. Hegedüs Pál, honvédegyeleti elnök.

*** Lámpagyújtás aranygyűrűkért.** Pontosan betartotta Hechtmann Hermanné Arany János-utcai lakos a vallása által előírt szabályokat, csak a közelgő est okozott neki egy kis gondot. A lámpagyújtásra gondolt, melyet ünnepnapkor mindig mással szoktak végeztetni. Egyedül lévén, kénytelen volt az utcán elébe kerülő legelső gyermeket felkérni, hogy gyujtáná meg neki a lámpát. Ez a szerencse egy csavargó kis fiút ért, aki készséggel vállalkozott a lámpagyújtására. Másnap szomorúan vette észre Hechtmanné, hogy a kis csirkefogó korántsem oly jószívű, mint első pillanatban hitte. A csavargó ugyanis busásan megfizette magát azokkal az aranygyűrűkkel, melyeket a lámpagyújtáskor az asztalon talált. A nagyreményű csemetét a rendőrség keresi.

*** Prágai sonk,** valamint örgróf Palaviczini-féle vaj, naponta kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

*** Kiss Gyula dr.** a közkórház rokonszenves alorvosa ma megvált a közkórháztól és a *Diószeghy-utca és Arpádtér sarkára települ meg.* Kiss Gyula dr. három évig volt a közkórház alorvosa. Minden szakon működött s általánosan mint jeles és kiválóan jó orvos ismeretes. A mennyit veszít az ő eltávozásával a közkórház, annyit nyer e fiatal rokonszenves orvosban a debreczeni társadalom.

*** A munkás dalegyelet estélye.** A debreczeni munkás dalegyelet tegnap este a Bika szálloda dísztermében, nagy közönség érdeklődése mellett tartotta meg dalestélyét. A közönségnek valóban élvezetes estében volt része. A munkás dalárda előadott dalaival nagy sikert ért el. Preczzen énekelt szígyönyörűséget szereztek dalaikkal. A műsor lefolyása után a nagy társaság fiatal tagjai tánczra perdtültek s a mulatság a késő éjjeli órákban aranyos jókedvvel folyt.

*** A városok rendezése.** A törvényhatósági jogú városok jövő évi kongresszusának érdekes pontja a városok rendezésének kérdése. A közigazgatás egyszerűsítése csak a hivatalok működését gyorsítja és könnyíti, a tulajdonképeni rendezés, kivált a városokra nézve, még késik. A városok tehát a maguk felfogása szerint, a melyben a gyakorlati tapasztalatok mindenestre érvényesülnek, kidolgozzák a rendezés tervét és ebben értékes anyagot bocsátanak a kormány rendelkezésére. A polgármesteri értekezletek elnöksége a napokban küldi szét a városokhoz a felhívást, hogy ugye e pontra vonatkozó, mint esetleges egyéb javaslataikat 1903. évi márczius hó elsejéig beküldjék.

*** A tőzsdék mai szünete.** Figyelmeztetjük a dohányzó közönséget, hogy ma, vasárnap délelőtt egy órakor, az összes szivar tőzsdéket bezárják és holnap, hétfőn reggel hét óráig nem is nyitják ki. Azok tehát, a kik szivart, dohányt és hírlapokat a tőzsdékben szereznek be, jól teszik, ha ma déli egy óráig szerezik be szükségleteiket.

*** Szüreti ünnepély.** Moskovszky András táncztanító október hó 11-én, azaz szombaton a „Korona“ czimű tánczteremben tánczozal, dallal, confetti s serpentin dobással s utolsó estélyllyel egybekötött szüreti ünnepélyt rendez. Bélépti-díj személyenkint 1 korona. Családi-jegy (3 személyre) 2 kor. 40 fillér. Kezdeté este 7 órakor. Vége virradatkor. Magyar sólót lejtik: Nagy Esztike és Laboncz Zsuzsika. *Pásztor leányok:* Kulcsár Mariska, Szalkai Esztike, Szücs Mariska, Nagy Esztike, Laboncz Zsuzsika, Szücs Esztike, Bácsi Rózsa, Bancsi Esztike, Bancsi Erzsike, Combacsek Erzsike, Páll Juliska, Konrád Margit. *Pásztorok:* Kiss Ferencz, Hiripi József, Kovács Lajos, Erdős Viktor, Fülöp Mihály, Bancsi István, Gulyás József, Szilágyi István, Soós Gábor, Geréb Miklós, Német Lajos, Dézsi János.

*** Legujabb crepp és tüll, boik selyem és csipke színházi escharpok, nyakkendők, keztyük, legyezők, csipke gallérok, ruhadíszek jutányos áron beszerezhetők Bartha Kálmán üzletében (városház-épület). Egyedárusítás a legkényelmesebb egészségi „Platinum“ vállfűzőkben.**

*** Chikes férfi-divat** ujdonságok érkeztek Fekete Jakab elsőrangú uri-divat és kalap gyári raktárában főtér kistemplom mellett, ahol a legszebb divat kalapok, fehérneműk, nyakkendők és minden uridivat szakmába vágó cikkek olcsón beszerezhetők.

*** Németi József** fényképész műterme (Debreczen, Piacz-u. 42. Biedermanpalota) vasárnap és ünnepnap egész nap nyitva s a közönség rendelkezésére áll.

*** Uj tőzsde.** A főtéren, a városháza épületében (a Telegli könyvkereskedése mellett megnyitott a *Nagy-féle tőzsde*, hol helyi, bel- és külföldi hírlapok előfizetése díjtalanul eszközöltetik. *Naplólapok* már a kora reggeli és déli órákban kaphatók, *osztálysorsjegyek* és mindennemű sorsjegyek *elárúsítása*. *Játékkártya, váltóúrlap, levél és okmánybélyeg.* Szivar és cigaretták hüvelyek a legnagyobb választékban. Kedvezményes Margit-fürdőjegyek elárúsítása.

RAVIRATOK.

A mezitlábos póttartalékosok.

Budapest, október 4. Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter rendeletet adott ki a honvéd ezredparancsnokokhoz, hogy a póttartalékosokat többé ne vonultassák át mezitláb az utcákon.

Kiutasított izgatók.

Nagy-Becskerek, október 4. Dellimánics alispán jóváhagyta Korn Arthur pángermán izgató kiutasítását elrendelő végzést. A temesvári várósi tanács szintén helyben hagyta Kramer Albin kiutasítását.

Merénylet Jabláczy altábornagy ellen.

Budapest, október 4. A honvédelmi miniszteriumban ma reggel megjelent egy Lukovits Gizella nevű alacsony, csinos asszony zöld ruhában, fekete szalmakalapban. Izgatottan kért bebocsattatást Jabláczy Sándor altábornagynak, a csendőrség főfelügyelőjéhez. De mivel több ízben járt már ügyének sürgetésére, Jabláczy azt az üzenetet keldte ki neki, hogy soron kívül nem fogadhatja s nem intézheti el ügyeit. A hölgy ez üzenetre eltávozott. Délelőtt tizenegy órakor Jabláczy eltávozott hivatalából. A miut a Vigadónál kiszállt a propellerből eléje lépett az asszony.

— Kegyelmes uram, szólította meg.

Jabláczy nem reagált a megszólításra, hanem tovább ment, az asszony kitartással követte. Jabláczy a Kishid-utcánál meguntá már a kísérgetést, és reászólt az asszonyra:

— Kicsoda maga?

Az asszony megmondotta a nevét s előakarta adni ügyét.

— Hagyjon el — volt az altábornagy válasza. Az utcán nem foglalkozom hivatalos ügyekkel.

A rendőrség szerint ekkor Jabláczy észrevette, hogy az asszony vörös bársony ridiküljéből revolver nyele látszott ki — mire az altábornagy rendőrt hívott és átadta az asszonyt. Más

Uj bormérés.

nagyérdemű közönség bizalmát és pártfogását kiérdemelni. Becses pártfogásukat kérve maradtam kitünő tisztelettel:

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy **Péterfia** 74. szám alatti „Szabadság“-hoz címzett, jól felszerelt s a mai kor igényeinek megfelelő bor és pálinka mérest nyitottam. Állandóan raktáron tartok kitünő minőségű, tisztán kezelt boraim és minden más italok, továbbá előzékeny és pontos kiszolgálás által igyekszem a

Nagy Lajos.

verzió szerint az asszony rá szegezte a revolvert s Jablánczy kicsavarta kezéből — s aztán adta át a rendőrnek — s mindketten felmentek a kapitányságra. Később kiderült, hogy a revolver nem volt megtöltve. Jablánczy ellen különben már egy ízben követtek el merényletet, mikor egy évvel ezelőtt Gál kezelő tiszt rá lőtt.

A velencei diákkongresszus.

Velence, október 4. A nemzetközi diákszövetség Velencében tartotta első ülését. Az ülésen kimondták, hogy a magyarországi román diákok a romániai szakosztályba oszthatassanak be.

A braganzai herceg elbocsátása.

Bécs, október 4. A király megengedte, hogy Ferencz József braganzai herceg a hadsereg kötelekeiből elbocsáttassék.

Az amerikai szénstrájk.

Washington, október 3. A szénhiány tárgyában a Fehérházban tegnap tartott értekezleten majdnem valamennyien résztvettek, a kiket az elnök meghívott. Az elnök hangsúlyozta, hogy nem tartja magát a törvényről és hivatalnál fogva jogosultnak a beavatkozásra, de mindkét fél hazaszeretetére appellál, a midőn felhívja őket, hogy vizsgálataikat egyelőre hagyják háttérbe és lépjenek megegyezésre a munka azonnali megkezdésére nézve, hogy ezzel elhárítsák azt az iszonyú nemzeti szerencsétlenséget, a melyet a szénhiány tél elején magával hozna. Végül megkérte a jelenlevőket, hogy délután 3 órakor jelenjenek meg újra a fehérházban és annak a reményének adott kifejezést, hogy a d. u. értekezleten már javaslatokat fognak előtesztheteni.

Washington, október 4. A Fehérházban tartott mai értekezlet után Mitchell, a bányamunkások szövetségének elnöke, úgy nyilatkozott, hogy megegyezés nem jött létre.

Anglia Transvaalért.

London, október 4. A „Financial News” jelenti, hogy Chamberlain miniszter Transvaal részére 30 millió font kölcsönt fog felvenni.

Osztálysorsjáték

Budapest, október 4. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10000 koronát nyertek: 56538 78896. 5000 koronát nyert: 65154. 2000 koronát nyertek: 3445 86956 11702 32761 83023 64905 76014 96056 59768 473 36890 21775 97789 54684 31561 69425 2657 37473 90054 52541 75412 32305 49544 19571 87000 13970. 1000 koronát nyertek. 180 3911 42787 63883 54269 88526 457 25117 16376 37015 56144 81085 34193 39851 43926 57364 29586 13988 23445 43695 43117 41762 5924 15449 85145 16991 39772 8237 91015 51565 45808 22426 20511 55175. 500 koronát nyertek: 505 7183 25693 5867 37827

53453	94160	42742	94338	46543	10625
7876y	92992	19160	25815	35836	46771
65367	75613	45710	63618	87509	55788
5318	7292	13407	10747	20182	87884
19078	61208	58530	30882	42427	72621
74047	72751	62688	41166	79003	43442
65158	17395	66688	24652	77479	36238
15060	30790	9895	1025	75228	35697
4754	81009	51731	78950	7621	80034
73611	46852	76227	82860	79191	95631
38864	66027.	A többi	kihuzott	számok	200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Jövöheti büntetési főtárgyalások. A debreczeni kir. törvényszéknél a jövő héten a következő bűnügyekben tartanak főtárgyalást: Október 7-én, kedden: Balogh Imre ellen, lopás büntetéseért. Katona Lajos ellen, lopás büntetéseért. Alezi Juliánna ellen, lopás büntetéseért. Tóth Imre s társa ellen, lopás büntetéseért. Október 9-én, csütörtökön: Csuka Lajos ellen, magán okirat kamisítás büntetéseért. Horváth Ferenczné s társa ellen, súlyos testisértés büntetéseért. Okt. 10-én, pénteken: Kotsis László s társa ellen, lopás büntetéseért. Csorvási Gábor ellen, lopás büntetéseért. Dombi Áron ellen, lopás büntetéseért. Okt. 11-én, szombaton: Fellebbviteli ügyek nyilvános tárgyalása, vétségek és kihárási ügyekben.

CSARNOK.

Az Órangyal.

Regény.

Írta: **Thán Gyula**

Folytatás

Mindannyian örömmel közeledtek a nagyszonyhoz, a ki kitarva karjait egymásután ölelte őket magához. Mikor Bogáti Péternére került a sor, a nagyszony örömeiben sirva borult rokonára.

— Kedves rokon, meg tud-e nekem bocsátani, a miért valaha félreismertem, a miért jogtalanul megvádoltam, a miért ellenségeim tanácsára hallgattam?... Hiszen mindent önnek, önöknek, kedves leányának, az én drága órangyalomnak köszönhetek.

— Akarja-e kedves rokon — mondta rá Bogáti Péterné, — hogy boldogsága tökéletes legyen, hogy jogait újra élvezze, hogy hirtokában urnó legyen, hogy leányomat élete hosszán mindig a magáénak mondhasssa.

— Istenem! Még nagyobb boldogság? Ezt már remélni se merem.

— De ugy kell lenni. Ugy akarja a Gondviselés. Látom, tudom, hogy az én édes leányomat, egyetlen reményemet, drága Jolánkát, Béla igaz szívből szereti. Azt is tudom, hogy Jolán még forróbb szeretettel vonzódik hozzá s hogy boldog, elégedett másképp soha sem lehet, csak akkor, ha a Béla felesége lesz. Az az én vágyam, hogy legyenek ők egymáséi. A két Bogáti vagyon legyen az övéké s mi ketten gyönyörűségünket leljük egész életünkön át ő bennük.

A nagyszony a lelkesedéstől elragadtatva ment Jolánkához, újra magához ölelte:

— Leányom! Most már igazán a leányom vagy! Az is maradsz örök időkre.

— Az, az... — válaszolta lelkesülten Jolán, — hűséges jó leánya leszek s az lesz az én boldogságom.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR. *)

A Lovass és Kosárka czég

városunk eme modern női divítkelme dísz és selyem áruháza, esemény számban menő választékát nyújtja az idei őszi és téli újdonságoknak

Magas színvonalon álló izléssel gyűjtötte össze a külföldi gyártmányainak „fine fleur”-ját. Kérjük a tisztelt hölgy közönséget, hogy exalúsiú újdonságainkat megtekinteni sziveskedjék.

Kirakataink Vasárnap egész nap nyitva.

Tisztelettel:

Lovass és Kosárka

Debreczen, Piac-utca 7.
(Bika mellött.)

SZINLAP.

Ma vasárnap két előadás.

Délután 3 órakor félhólyarak al:

Lengyel zsidó.

Színmű 3 felvonásban

Este 7 és fél órakor, bérletszűnetben:

FLÓRIKA SZERELME.

Népszínmű 4 felvonásban.

Holnap, hétfőn „B” bérletben I. Fohász.
Szaválja: Palágyi Lajos. — II.

KURUCZ FEJA DÁVID.

931

v. k. szám.

1902

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságának V. 800/4 — 1902. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabó B. Márton h.-bösszörményi lakos részére Szabó József debreczeni lakostólól 21 korona 74 fillér tőke, ennek 1900 évi október hó 20-ik napjától számítandó 5%-os kamatai és eddig összesen 7 korona 64 fillér perkötség erejéig 1902. évi április hó 18-án bíróság felül foglalt és 1240 koronára becsült házibutorok, batár, szánka és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1902. évi október hó 15-én délelőtt 1/2 11 órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, Csapó-utca 47. számú háznál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárton alul is el fog adatni.

Debreczen, 1902. évi szeptember 27.én.

Török Gábor,
bírói kiküldött.

Festő művész!

Kiss Gusztáv

már ismert festőművész, műtermét újra megnyitotta, hol a legtökéletesebb kivitelben készít a T. megerendelőinek részére, úgy kréta rajzokat, mint olaj-festményeket. Lakása: Jókai-utca 16. Megrendelések Blattner Gyula főtéri üzletében is eszközölhetők.
Kréta rajz 4. frt.
Olaj-festmény 20 frt.

Bécsi bevásárlásról

Szives látogatásukat kéri teljes tisztelettel:

visszatérve, bátorkodom a n. é. hölgyközönség figyelmét felhívni! Egyben tudatom, hogy **remek modell kalapjaimra** átalkításokat gyorsan és izlésesen készítek.
KRAUSZ HENRIETTE, divatárusnő, Kossuth-utca,
(a színházzal szemben.)

Uj tűzifa telep.

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tudomására adni, hogy a Henneberg-féle 13. sz. alatt lévő Vargakertben, az ipepály lapos áttellenében egy

tűzifa raktárt

nyitottam, hol mindenféle fa u. m.: varga-, bükk-, gyertyan- és cserfa

mázsa és ölszámra,

ugyszintén felvágva a legjutányosabb áron kapható. Megrendelések: a

telepen,

továbbá Lindenfeld Jenőnél Városház-u. 2. szám alatt és lakásomon Degeföld-ter 2. szám alatt az emeleten elfogadtatnak.

A nagyrádemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Hay Lároly.

Mandel Kornél

divat-szövet és szabókellékek raktára

Debreczen, Piac, a főtözsde mellett.

Értesíti a nagy közönséget, hogy raktárát dusan felszerelte

angol-divat szövetekkel, melyet a legolcsóbb árak mellett árusít.

Legolcsóbb és legnagyobb

Czipő-áruház

Neumann Testvéreknel

a Tisza-palotában.

Van szerencsém a m. t. vevőközönség becses figyelmét felhívni dusan felszerelt, házilag készített férfi női és gyermek

cipők, csizmák

ugyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi és flu

kalapok,

valamint más uridivat cikkek nagy raktárunkra, mely cikkeknek feltűnő olcsó árakban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.

Tisztelettel:

Neumann Testvérek.

Vasutasok és vaggongyári munkások figyelmébe nagy választék saját készítésű férfi csizmákból.

FÓGEL GYULA

óra-, ékszer- és látszerészeti-üzlete

Debreczen, Piac-utca 75. Ipar- és Kereskedelmi-bankkal (ezelőtt Corsó-kávéház) éppen szemben.

Selyem-blousok 2.35 frt.-tól

méterenként vám- és bémentesen házhoz szállítva — Minták postafordulával. Schweiczban levélporto dupla.

G. Henneberg, selyem-gyáros, ZÜRICH.

Kut furó vállalat

át helyezés.

Van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy kutfuró vállalatomat

Czepléd-utca 14. szám

alá helyeztem át.

Együttal tudatom, hogy

jó vizü kutak furását

110 frtért két ezolos vasesővet horgonyozott cszövel 130 frtért két évi jótállással.

Uj szivattyukat és javításokat a legjutányosabb árban vállalom. Szives pártfogást kérve tisztelettel:

Mazur Károly,

ü. v.

ALAPITATOTT 1828.

Füvessy Lajos

előbb Füvessy Bertalan

érezőtőde és kútfuró vállalata

Debreczen, Simonffy-utca 15.

Ajánlja saját készítményü kút szivattyuit 2 évi jótállással.

Jó vizü kutak furását helyben és vidéken gyorsan és legjutányosabban jótállással eszközöl.

LITTKÉ L., PÉCS

os. és kir. udval szállító.

„SPORT”, grand vin sec pezsgője

elismert legjobb magyar gyártmány. — Debreczenben kapható:

KOMLÓSSY LAJOS

fűszer-, csomag- és borkereskedésben

Piac- Hatvan-utca sarok. Telefonszám 218.

Arany és ezüst ékszerek, zsebórák

nagy választékban.

Alkalmi ajándék tárgyak

legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, szolid kiszolgálásról, jó és olcsó árakról meggyőződést szerezhet.

Javításokat, rendeléseket — jótállás mellett gyorsan és pontosan teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Pinter Gusztáv.

Szent-Anna-utca 2. szám.

Ajánlja: finom arany és ezüst zsebóráit és ékszereit a legjobb gyárakból beszerezve. (Használt, de jó karban lévő órák- és ékszereket szinte mindig raktáron tartok és igen olcsón árusítom.) — A javítások jótállás mellett (ha nincs nagy törés) 80 kr.

Különösen ajánlom nagy szemüveg, zwicker raktáromat, valamint lorgnet, színházi látszó, nagyító üveg, bor, alkohol, ecet stb. mérőmet, mindenkit meglepő olcsó árban s a legfinomabb kivitelben.

Ne vegyen addig senki sehol, míg nállam meg nem nézte!!! — Szemüveg, zwicker s mindenféle látszerészeti eszközök javítása. Régi szemüvegbe vagy zwickerbe új üvegeket azonnal készítek. Régi vagy tört aranyat készpénzért veszek.

és feljebb, 4 méter — valamint állandóan legújabb fekete, fehér és színes „Hennebergi-selymek” 60 krtól 14 frt 65 kr.-ig — méterenként — sima, sávós, koczkás, mintázott damast stb.

Menyasszonyi selymek	65 krtól	—	14 frt 65 krig.
Selyem-damasztok	65	..	— 14 .. 65 ..
Selyem-bastrikák; uszályos	8 frt 65	..	— 42 .. 75 ..
Foulard-selymek nyomtatott	60	..	— 3 .. 65 ..
Bábi-selymek	60	..	— 14 .. 65 ..
Selyem-grenadinok	80	..	— 7 .. 65 ..

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.
Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Csáthy Ferencz

Debreczenben Egyházfér 2. szám a nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló magyar és német

kölcsönkönyvtárát

a n. é. közönség szíves figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsönkönyvtárjegyzék.

Kónya László órász debreczen, Kossuth-utca Városi épület. Valódi sveiczi zsebórákat, lánczókat fali inga órákat a leggyorsabbtól a legfinomabb minőségig. Mindennemű órák javítását gyorsan jutányos árak mellett. Régi arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket legmagasabb árértékváltók vagy becsérlek.

Gyalogsági önkéntesi köpeny féláron alél eladó Szt.-Anna u. 8.

Tanuló felvétetik Zengevald Géza rőtös és rövidáru üzletében Piacz u.

Házasság közvetítők adják be czimüket a kiadóhivatalba.

Jó karban levő berendezés fűszerüzlethez eladó. Honvéd-u. 38.

Egy borospince kiadó. Értekezhetni Kossuth-utca 15 szám alatt.

56 kat. hold föld 10 nyilas szőlővel a Pallagon a savósgut mellett bérbeadó, vagy örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Uj zongora garnitúra elutazás végett azonnal eladó. Értekezhetni László Albert könyvkereskedésében.

Eladóház Szalkai-utca 4 sz. (Miklós-utcairész) 4800 forintért 2050 forint teherrel Értekezhetni Piacz-u 12. (fodrász üzlet.)

Gazdasági eszköz többféle és két-esvű Lankaszter fegyver eladó. Morgó-u. 13 sz.

Két nagy ü let helyiség minden féle üzletnek alkalmas nov. 1-től kiadó. Hatvan-utca 41 szám alatt.]

Magtár nagy, Csapókerthez közel eladó. Czim a kiadóban.

Bösendorfer zongora, használt, eladó. Czim a kiadóban.

Ablakok igen olcsón eladók. IV. Sziv-utca 15.

Fekete gyémántnak levele van az ismert helyen.

Eladó az eklézsia dülöbe az Ondódon 39 öl föld. Kigyó-u. 32.

Eladó a páji uton 7 és félhold föld. Vigkedvü mihály-u. 30.

Csinos fiatal leány pénztárnoki, vagy elárusítónőnek ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó november 1-re a Darabos-utca 28 számú háznál egy öt szoba, előszoba, fürdőszoba, verande és mellék helyiségekből álló utcai lakosztály. Esetleg istálló, jó ivóvizű kuttal az udvarban.

Correpetitornak ajánlkozik egy akadémiai hallgató. Czim Gillicze Sándor, Darabos-u. 48.

Góré jó karban levő eladó Kar-utca 5. szám alatt.

Fehérnemű varráshoz tanuló leányok felvétetnek Széttéssel Darabos-u 35.

Lakás egy vagy több szobával, istálló és gazdasági udvarral vagy a nélkül a Csige kertben kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 21.

Egy fiatal kereskedő segéd ki már önálló is volt a fűszer és rövidáru szakmába teljesen jártas azonnali belépésre alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

Reformatus tanítónő nagy gyakorlatossággal tanít, elemi, polzári és felsőbb leányiskolai magántanulókat. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház a József kir. herceg-u. 28. számú ház ondódi földjév 1 kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni: Teleky-u. 17 sz. 3 ajtó alatt.

9-és fél nyilas tanya föld eladó a Szepesen. Értekezhetni: Ajtó-utca 8.

Haszonbérbe keresek 400—500 holdig levő földet Értekezhetni: Ajtó-utca 8.

Házi koszt kapható Perczes utca 18 szám alatt.

Hol szerezhethjük be a legfinomabb szag-néiküli csillár petroleumot 14 krajczárért. Csakis Fazekas Kálmán festék és petroleumüzletében. Hatvan-u. 4. sz., Koszorus-ház.

Szabást varrást minta rajzolást angol és franzia módszer szerint a legrövidebb idő alatt alaposan tanít Dobray Marianna budapesti szabászati tanintézetet végzett nőiszabó Rákóczy-u. 18.

Petroleum de nem a féle galicziai csillár czimen elnevezett, hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály tisztia a legolcsóbban csakis Térei utóda ezégnél kapható, hol házhoz szállítva is megrendelhető: Hatvan-utca 13. Hochfelder ház.

Sirkoszoruk 50 krtól feljebb, szobadiszek pálmák jutányos áron kaphatók: Egyház-tér 5. (a nagytemplommal szemben)

Biztos jövő Hajdu-szoboszlón a legélénkebb helyen egy sarokház, mely vendéglőnek, fűszer és egyéb üzletekre, hentes mesteregre, gépraktárnak igen alkalmas, olcsón eladó. Tulajdonos a vevőt esetleg anyagi támogatásban részesítené. Czim e lap kiadóhivatalában.

Kölcsey-utca 9. sz. a. három szobás utcái, uri lakás hozzátartozékaival november 1-re kiadó.

Csapó-u. 48 sorszámú ház előnyös feltételek mellett eladó. Ugyanott 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, pince s fás szinből álló utcái, valamint több udvari lakás október, illetve november 1-től kiadó. Értekezhetni lehet Nagy Ferenc bankigazgatóval Rákóczy-u. 5 sz. a.

Eladó esetleg kiadó a Vendég utca 4 sz. ház, (bolthelyiség. Értekezhetni a tulajdonossal, Aszódy Mórral, Rózsatér

Szegedi paprika nagyban rak-tár Debreczenben, Lindenfeld J. Jenő, Városház-u. 2.

Tanuló jó házból felvétetik Fisch Testvérek üzletében.

Jó házi koszt kapható négy fiatal ember részére. Mólusztér 12. sz.

Bocskaykertben 2-5 hold szőlő nyárlakkal eladó, ára 4500 ft. Értekezhetni Jasth vasuti tiszttel.

Cocus lábtörlők és Piaczi kék-zitáskák 28 kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Varga-kertben 2056 öföld a Kerékpár Egylet mellett 1 frt. 50 krajczárjával eladó, értekezhetni Kovács Gyula vasúzetében

Ákácza haszonfának, és kerítés oszlopok eladók. József-herceg-utca 9.

Vasut hidja melletti telepemről az összes szinéből kikerülő anyagokat minden áron okt. 7, és 8-án eladom Strak Márton.

Utcái lakás négy szobás mosókonyhá-val jó vízzel november 1-től kiadó. Csokonai-utca 13. sz.

Egy özvegy urinó elfogad 2 kisasszonyt teljes ellátásra, esetleg két 1—2 gimnázium növendőket. Szent Anna-u. 41.

Bevásárlási utamról hazakerkeztem. Ajánlom az összes őszi és téli árakat, mindenféle női- és férfi divat kelmék, kész női felöltők gallérok férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, téli kabátok. Vászón, kanavász, schiffon és grádlík, ágy és asztalterítők, szőnyegek, férfi- és női fehérneműek. Tükrök, képek, és zenélő automaták. Havi, vagy heti részletfizetésre bámulatos olcsón szerezhethők be. Kaiser Salamon, Hatvan-utca 2. szám alatti üzletében.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyü tisztítását jutányos árért vállalom. Péte utca 37. sz.

Önkéntes árverés.

Közados Steier Gyula csődtömegéhez leltározott ruha szövet maradvékok a csődválasztmány határozata folytán **1 évi Október hó 6-án d. u. 3 órakor** Piacz-utca 42 számú háznál önkéntes árverés útján el fognak adadni

Kálmáncshely Mór tömeggondnok.

Színházzal szemben

(Kossuth-utca 15. szám)

Ott és Marschal cég

női- és férfi szabó kellékek dusan felszerelt raktára.

Ajánlja a tisztelt vevőinek szíves figyelmébe:

Legujabb női gaze nyakkendők, csokort és boák.

Különlegességek női- és férfi zsebkendők és bőrkeztyükben.

Most érkezett női- és férfi jäger alsó ing és alsó nadrág.

Orosházi házi kenyér sütőde

október 5-én megnyílik.

Sütőde: Piacz-utca 79. Főelárusítás: Simonffy utca 2. Városi bérház a huscsarnokka' szemben.

**Minden külföldinél jobbak
és olcsóbbak!**

Bebizonyított dolog, hogy a
**A „Debreczeni Vasöntőde
és Géplakatosság“**

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű,
erőátvitteles

borsajtóinál

nagyobb erőfejtés már csak viznyomású
présekkel lehetséges. Nem vásári laka-
tosáru! Minden részben szakszerűen
készített, erőteljes gépezetek, melyek
feltétlenül jótállással egyedül a gyárte-
lepen kaphatók: Péterfia, Hadházi-u.

Pártoljuk a helyi ipart!

**Szőlőtermelők
figyelmébe!**

Van szerencsém a t. szőlőgaz-
dák becses figyelmébe ajánlani sa-
ját gyártmányu

borsajtóimat,

melyek kitűnő minőségűek és há-
romszoros átvétellel van ellátva,
ugy hogy eddigi bármilyen gyárt-
mányu sajtónál nagyobb erőt kifejt
s annak dacára, minél erősebben
szorít, annál könnyebben hajt. Ne
vásároljon tehát senki addig bor-
sajtót, míg személyesen meg nem
győződött a nálam állandóan ké-
szülő és raktáron levő kész bor-
sajtók ezen rendkívül praktikus
előnyeiről, már csak azért is, mert
mindezen előnyök dacára rend-
kívül olcsó árban árusítom ezeket,
hogy ezáltal hasznos szolgálatot
tehessek a szőlőgazdák e nemű
érdekeinek előmozdítására.

Számos megrendelést kérve,
vagyok mély tisztelettel:

PREIZLER MÓR,
műlakatos.

Debreczen, Deák Ferencz-u. 22.

Pártoljuk a helyi ipart!

**Ártézi és szivattyús
kutak furására**

közsegek, gyárak, gazdaságok és magánosok
részére, valamint saját készítményű szivattyúk
elállítására és javítására jutányos feltételek
mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz

kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16
év lefolyása alatt

220-nál több sikerült furt
kutak létesített.

Megrendelések czímre Debreczen
Varga-utca 20 ik szám intézendők.

Hangszerkészítési Ipartelep.

Debreczen, Piacz-u 19. sz. (Ranunkel-ház.)
Hol mindenemű hangszerek különleges ja-
vitása elfogadtatik, u. m. Hegedűk, egyéb
Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán-
játzó Zeneművek és Czimbalmok. — Ajánlom saját készítményű hegedűmet 4 frttól kezdve 5. 6. 7. 8. 10. 15. 20. 25., egész 100 frtig; régi
hegedűket becserelek és veszek, ugyszintén mindenféle hangszereket Ajánlom saját gyártmányu hurjaimat. — A debreczeni zenede vonós
hangszer készítője. — A cs. és kir. 39-ik gyalogezred zenekarának szállítója. Tisztelettel: TANCZER GYÖRGY, mű-,zene hangszerkészítő.

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve,

van szerencsém a n. é. hölgy kö-
zönséget értesíteni, hogy az őszi
és téli idényre női divat kalap
üzletemet legújabb elegáns modell kalapokkal dusan felszereltem és azokat szolid árban szolgálom ki. A mélyen tisztelt hölgyeket meghívom
finom kalapjaim megtekintésére. Gyermek kalapok és kapizsonok nagy választékban. Gyászkalapok legrövidebb idő alatt készülnek.
Tisztelettel: FEIN KAROLIN. Kossuth-utca 8. szám, színház mellett. Fióközlét Bösörményben.



KLYTHIA PUDER

a bőr ápolásához, az arcszín szépítésére és fiao-
mitására. Legelegánsabb toilette-, bálí és szalon-
puder, fehér, rózsaszín vagy sárga.

Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl I.
I. cs. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára

— Bécsben. — Főraktár: Bécs, I. Wolzeille 3. —

Egy adag ára 1. frt 20 kr. Megküldés utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése
mellett. — Kapható a legtöbb illatszerekkereskedésben, droguériában és gyógyszerárban
Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárban.

Nagy választék Cloth, Siffon, Lüsster és Karton kötényekben.

Uj üzlet.

Zengevald Géza,

— főfős és rövidáru kereskedése, —

(Debreczen. Bika szállodával szemben.)

Az őszi idény beálltával ajánlom

a T. közönségnek dusan berendezett raktáramat igen jutányos árakban, u. m.
Téli nagy- és kis gyapju posztó kendők, divatos Caschmir fejkendők,
Téli kötött harisnyák és keztük,
Téli barehet alsó szoknya és gyermek alsó zárt nadrág,
Divatos szintartó velezek. férfi ingek, kemény, puha elejű és háló ingek,
Női ingek és háló rekli (Korzeta),
Kis gyermek horgolt garnitúrák, pólya párnák és himzett posztó koci terítők.
Nagy választék jó mosó, karton, zephir selyem, batiszt és satenekben.
Igen jó szabásu miqerek. Csipke, szalag, dísz zsinór és himzett stráfok
meglepo választékban.

Mennyasszonyi koszoru és fátjolok.

Férfi-, női szabó-kellékek és rövidáruk:

fogkefe és H. Kielhauzer grázi mosó szappan és még itt fel nem sorolt
árakat kis polgári haszonnal szolgálók.

Kérve a t. cz. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel:

Zengevald Géza,

Bika szállodával szemben.

Szines, selyem, Cloth alsó szoknyák.

Haszonbérleti hirdetmény.

A Szatmármegyei Fehér-Gyarmat vasuti állomástól 3/4 órányira fekvő

Nagy Ar községben

995 kat. hold nemesi birtok, 150—180 k. h. őszi vetéssel együtt 6 (hat)
évre haszont érbe kiadó.

A birtok áll 385 hold szántóföldből, 19 hold kertből, 375 hold rétből,
175 hold legelőből s 26 hold erdőből s fel van szerelve minden szükséges gazda-
sági épületekkel, parkkal és emeles kastélylyal.

A haszonbérletre vonatkozó zárt ajánlatok 1500 azaz, Ezeröttszáz
korona bánompénzzel együtt.

1902. október 25-ig

beküldendők a Debreczeni első takarékpénztár igazgatóságához, a hol
bővebb tájékozást is lehet nyerni.

8162 Tkv.
1902

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Horváth János végrehajthatónak Kiss József elleni végrehajtása ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. járásbíróság területén levő, a debreczeni 8110 sztjkvben A+4045/b-1 hrsza. felvett sesta-kerti szálló és beltelekre 1848 koronában megállapított kikiáltása árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén — annak foganatosítására határidőül 1902. évi október hó 10-ik napjának d. u. 3 órája e. kir. törvényszék árverési termében kitűzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. tszék mint tkvi hatóságnál és Debreczen város rendőrségénél tekinthetők meg.

Kelt a depr. kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1902 június 28. napján.

Hegedűs
kir. tszék bíró.

Törvényesen megengedett internátus.
Állatorvosi tudakozó intézet
Bécs, I. Vorlaufstrasse 4.
Felvilágosításokat ad a **tenyésztés** módjairól, a **járványok** megállításáról; tanácsadás mellett **közbonjárással** szolgál.
Kérjen ön ingyen prospectust!

Az Új szőnyegházban

Kossuth-u. II. Zádor-ház

óriási választékban kaphatók:

Futó és pamlag szőnyegek,
Ágy és asztalterítők,
Butor szövetek,
Kocsi és lőtakarók,
Plüs-, szövet és csipkefüggönyök,
Plüs és flanel takarók,
Linoleum,
Rőr és viaszos vásznak,
Remek pamlagtakarók és
Csipke Störök.



Sok pénzt

takaríthat meg mindenki, — ha
férfi-, fiu- és gyermek ruha

szükségletét — jó ízléséről és olcsóságáról hirneves

FRANK REZSŐ

Debreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a „Bika“ szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltával a legújabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség b. megtekintésére. Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét

saját műhelyében

a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítetteti, mégis a sok reklámra szoruló külföldi czégek, kik összes áruikat külföldi gyárakból hozzadják, úgy kitünő minőségre, mint feltünő olcsóságra nézve könnyen tulszárnyalja.

Áruházam készletéből bátor vagyok néhány cikket kiemelni

Őszi férfi öltönyök!

Jó cheviot öltöny	16 kor.
Kitünő kangarn öltöny	19 "
Valódi zsolnai öltöny különféle újdivatu színekben	27 "
Egész finom kangarn öltöny újdivatu oldalzebekkel	29-32 "
Különlegesség a legfinomabb francia kangarból	36-40 "

Fiu öltönyök!

13-tól-17 éves növendékek részére.
Jó viselő öltöny 11 kor.

Óriási választék téli kabátok, lovagló nadrágok, háló köntösök stb. mindennemű különlegességekben.

Külön merték szerinti osztály.

Telefon 175. sz. Képes árjegyzéket bérmentve küldök. Telefon 175. sz.

Különféle jó cheviotból	14 "
Valódi zsolnai lodenből, többféle divatos színben	17-20 "
Finom őszi kangarnból	20-25 "

Gyermek ruhák!

3-tól-12 éves gyermekek részére.

Őszi kétsoros cheviot	6 kor.
Nagyon tartós loden	8 "
Valódi zsolnai loden és cheviotból 10-11 "	10-11 "
Különlegességek díszes kivitelben 10-14 "	10-14 "

Gyógyászati cikkek raktára. Párisi gummiárak raktára

J. Reif, specialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és bérmentve.

Vidékre küldés utánvétellel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Kaszanyitzky Endre

Debreczenben, Piacz-utca 57.

ajánlja a legnagyobb választékban és a legutányosabb árak mellett.

Ditmár, Brüner és hazai gyártmányu asztali és függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-Csoda-, nap-, villám, petróleum- és szesz Auergáz égőkkel Ugyisint porcellán s angol fanyangétkező-, tea-, kávé-, moeca és mosdó, valamint mindennemű asztali, cognac és liqueuros üvegekészleteket, majolica, bronz és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek.

Árjegyzékek kivanatrabérmentve szol

Sertés hizlaló

közönség érdekében miniszterileg engedélyezett Somogyi-féle emésztési táppor kizárólagos képviselőnkél

Honig Emil

Hatvan-utca 49. szám alatt nagyban és kicsinyben kapható.

Üzlet áthelyezés!

A légszeszgyár mellett 20 évig fenn állott épületfa telepem forgalma a vasut áthidalása által, meg lévén nehezítve, m. t. vevőim kényelmére való tekintettel,

üzletemet

Hatvan-utca végére közvetlenül a nánási vasut-pályaudvara mellé, a városból jövet jobbra, eddigi fióktelepem helyére tettem át.

Ezt mindennemű kemény- és puha, épület- és asztalos faanyagokkal, papir fedő lemezzel, carbolineummal ujonnan dusan felszereltem, úgy hogy bármilyen igénynek képes vagyok eleget tenni. — Hozzáteve, hogy

árjegyzékeket 10 százalékkal lejjebb szállítom.

Kérem a m. t. vevőimet és a n. é. közönséget, hogy minél számosabb b. megbízásaikkal, úgy mint ott, itt új helyemen is engem megtisztelni sziveskedjenek.

Tisztelettel:

STARK MÁRTON.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.